2008 m. fizikos olimpiados II turo užduotys

XII klasė

1. Kokiu kampu į horizontą reikia mesti kūną, kad jo lėkimo nuotolis būtų k kartų didesnis už pakilimo aukštį? 

2. Ant horizontalaus stalo į eilę sudėti 8 vienodi kubeliai, kurių kiekvieno masė 
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. Pirmąjį  iš kubelių eilės veikia pastovi jėga 
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 (žiūr. brėž.). Rasti pagreitį, kuriuo judės kubeliai, jei jų trinties į stalą koeficientaas 
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. Kam lygi jėga, kuria 5-asis kubelis veikia 6-ąjį kubelį? 


3. Du vienodi kūnai, kurių šiluminės talpos po 10 J/K, o kinetinės energijos po 100 J, juda priešpriešiais ir plastiškai susiduria. Kiek laipsnių jie įšyla, jei aplinkai atiduoda 20% šilumos? 

4. Geležinis ir varinis vienodo ilgio ir skerspjūvio laidai sujungiami nuosekliai ir prijungiami prie elektros srovės šaltinio. Rasti šiuose laiduose išsiskyrusių šilumos kiekių santykį. Savitosios geležies ir vario varžos atitinkamai lygios [image: image5.png]p, =0,12-107°0Q-m



 ir [image: image7.png]p, =0,017-107°Q-m



. Šią užduotį išspręsti, kai laidai sujungiami lygiagrečiai. 

5. Matinė elektros lemputė, kurios skersmuo 6 cm, pakabinta 0,5 m atstumu nuo lubų. Kvadratiniu plokščiu veidrodėliu, kurio kraštinės ilgis 2 cm, patalpintu 1 m žemiau lemputės beveik po pačia lempute ant lubų ties lemputės pakabinimo vieta sudaromas lemputės šviesos “zuikutis”. Koks to “zuikučio” dydis ir forma? Kaip pakistų vaizdas panaudojus 10 kartų didesnių matmenų veidrodį?
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